

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лядовой Анисы Александровны
«ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ КУЛЬТУРНО-ИННОВАЦИОННОГО
ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ ПЕРМСКОГО КРАЯ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 -- Экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география

Работа Анисы Александровны посвящена актуальной теме выявления географических особенностей культурно-инновационного функционирования городов и районов Пермского края. Актуальность исследования усиливается тем, что культурная география в настоящее время в России является одним из самых развивающихся самостоятельных направлений географической науки. Кроме того, изучение географических основ и особенностей культурного потенциала той, или иной территории, выявление его различных территориальных уровней является одним из актуальных и современных направлений исследования географии. И, часто, современные культурно-географические исследования становятся инструментом решения конкретных проблем и способствуют более глубокому осмыслению процессов и тенденций, связанных с ростом контрастов между высокоразвитыми и депрессивными частями мира, а также обоснования направлений развития конкретных территорий.

В данной работе принципиально новым является авторское определение понятия «культурная инновация», а также предложена авторская методика оценки культурных инноваций и потенциала культуры на основе функционального статуса региона. Кроме того, оценены различия в функциональном статусе и создании культурных инноваций музыкально-театральными центрами России; и на уровне Пермского края оценена степень внутрирегиональных диспропорций функционирования культурной сферы, сформулированы и обоснованы направления и проекты для совершенствования культурной политики Пермского края, степень взаимосвязи культурных инноваций с образом жизни и человеческим капиталом.

В целом, научные положения в работе обоснованы и достоверны, что подтверждается:

во-первых, применимостью предложенной методики для выявления структуры других сфер, а также зон влияния центров и их иерархии для территорий других регионов;

во-вторых, выявлением совпадения географической модальности данной сферы с культурно-инновационной системой Центр–Периферии нашей страны;

в-третьих, определением чрезмерной централизации Пермского края, с выявлением причин и аспектов, а также предложением вариантов решения данной проблемы.

Такой опыт достаточно перспективен и может быть применен для ряда подобных территорий.

Значительным преимуществом работы является использованная богатая информационная база, которая определила четкость, обоснованность и лаконичность выводов.

Работа представляет практическую значимость, которая определяется тем, что результаты исследования могут быть использованы организациями и

учреждениями, проводящими исследования в области экономики, культуры, туризма, ориентированы на органы власти, и результаты должны быть учтены при разработке планов, программ и стратегий социально-экономического, культурного и туристского развития Пермского края и его муниципальных образований.

Диссертационная работа А.А. Лядовой «ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ КУЛЬТУРНО-ИННОВАЦИОННОГО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ ПЕРМСКОГО КРАЯ» соответствует требованиям, предъявляемым кандидатским диссертациям по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, а ее автор Лядова Анисья Александровна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата географических наук.

Кондакова Татьяна Юрьевна
заведующий кафедрой сици
экономической географии и
кандидат географических наук
ФГБОУ ВО «Ярославский
государственный педагогический
университет им. К.Д. Ушинского»
Почтовый адрес организации: 150000,
Россия, г. Ярославль, ул.
Республиканская, д.108/1.
Адрес электронной почты автора
отзыва: tanjakond7@mail.ru
Раб. телефон: 8(4852) 727821



16.12.2016